

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCION, ADMÓN. E IMPRENTA
POLO DE MURCIA, 12.

TODO SUBSCRIPCIÓN
que comience la suscripción desde el
día 15 en adelante
de cada mes, lo recibirá gratis hasta
el día 1.º del mes siguiente.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN
En toda España. 1 peseta al mes.
ANUNCIOS
En 2.ª y 3.ª plana. 0'50 cts. línea
En 4.ª 0'10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

NÚMERO SUELTO, CINCO CENTS.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

ATRASADO, DIEZ CENTS.

Los días que llegan

Entramos en unos días de completa tranquilidad.

La política se encalma, los negocios se paralizan, vuelven los estudiantes a sus casas a descansar de sus tareas y de la vida agitada de los grandes centros, volvemos a atrazar seres queridos que han permanecido apartados de nosotros durante mucho tiempo. Cada cual dentro de sus medios, procura pasarle lo mejor que puede.

El día 22 fué nuestra preocupación la lotería. Esperábamos los números premiados con extraordinaria ansiedad. Poco a poco fueron derrumbándose nuestras esperanzas, y cuando hemos leído la verdadera lista grande, nos hemos convencido de nuestra mala suerte.

Adios ilusiones, adios delicias, adios proyectos, adios esperanzas abrigadas. Todo se huicó. Un desengaño más, y hasta el año que viene.

Este maldito y feísimo 24 Oso, ha sido la piedra donde se ha estrellado el cantarillo de nuestras ilusiones.

Paró la fiebre persecutoria de ese puñado de millones que este año, por no alterar la costumbre, no ha querido dejarnos a los murcianos ni el más pequeño recuerdo positivo de que existieron.

Mañana celebraremos la fiesta poética de Nochebuena. Fiesta de alegría en las familias.

En esa noche todos se reúnen alrededor de una mesa mejor o peor servida, pero en donde no faltan nunca las tortas de Pascas, el turrón de Jijona, los mantecados.

Los viejos presiden la mesa donde se sientan los hijos casados, los nietos, todos los seres queridos, en una palabra. Y se cena con animación y, cantan los niños al compás de las zambombas y las panderoles, y se celebra con alegría y bullicio la fiesta del nacimiento del Hijo de Dios.

También habrá hogares tristes, hogares donde falte un hijo que sufrirán tal vez las inclemencias de una noche tormentosa en los campos africanos, a donde le llevó el deber de defender la Patria; pero allí también reinará la alegría. De las blancas tiendas de campaña, saldrán a raudales las vibrantes notas de la jota y las adoradoras melodías de la malagueña que llevarán a la Patria a través del Estrecho, el latir de los corazones de sus invictos defensores.

Y vendrán los espléndidos días de la Pascua, con sus magníficos juegos en los que el señorío luce sus galas lujosas y la clase modesta sus mejores trapitos, con sus grandes entradas en los teatros, que tendrán a preponderar las decadas de las empresas, con el aliger sustancioso de las adelantas entregadas por los labradores a cambio de una caja de turrón y un poco de cascarrójs.

Y llegará el día de Inocentes con su decada fiesta en Espinardo, con el primer día del año con las reuniones agradables donde la gente se rean como las uvas, echa los años, tiran los zapatos y ejecutan toda la interminable serie de pruebas de los Inocentes, para saber si serán felices en el año ó si se casarán durante sus doce meses.

Y para final de fiestas, el poético día de Reyes, alegría de la gente que también tiene sus Inocentes, y que el acendrado carillo de los padres hace que se vean con los ojos de los niños. Y después, los días que se avecinan, días de alegres expansiones, familiares regocijos, de completa tranquilidad.

Pero como no puede haber jamás felicidad completa, esta tranquilidad la veremos siempre turbada por la plaga de los aguinaldos, especie de tributo que hemos de pagar a los que estamos favoreciendo todo el año.

EL ROPERO de Santa Victoria

Se ha verificado el comovedor y simpático acto de hacer el reparto por la benéfica institución del Ropero de Santa Victoria de las ropas donadas para los pobres.

A las diez se ha dicho una misa en la iglesia de la Casa de Misericordia. La ha dicho el canónigo don Sergio García de la Granda.

El señor Profesor don Regino Lorenzo Mata ha dirigido la palabra a los señores que había en el templo congratulándose y felicitando al mismo tiempo tanto a la Augusta presidenta S. M. la Reina como a la Junta de damas de esta población que prueba tan elocuente está dando de su amor y caridad para con todo aquel que tiene alguna necesidad que cumplir.

Se ha cantado también un precioso himno a la Caridad letra del sabio párroco de San Nicolás don José Tomás Pérez y música del excelente maestro don Emilio Ramírez.

De esa cotes notabilísimas del señor Tomás Pérez no hemos de hablar ahora, porque conocidas son de toda Murcia.

En los versos que forman el himno ha puesto toda su alma de poeta y todo su corazón noble. Ha impreso en el papel una nota simpática que llega al corazón de todos, porque sabe mover el sentimiento.

Emilio Ramírez ha demostrado con la gallardía de su inspiración, que a la gran modestia en él característica, une una maestría singular para saber llegar al alma de todos con su música agalabísimas. Una vez terminado el religioso acto, cuantos al mismo concurren pasaron a la amplia habitación donde estaban las ropas todas que habían de repartirse.

Ya en artículos anteriores hemos dado cuenta de cuanto bueno había para repartir a los pobres, pero por mucho que se diga y por muchas veces que se repita, nunca llegaríamos a decir el bello conjunto que formaban todas aquellas prendas que la caridad de nuestra Soberana y la caridad de las damas murcianas habían llevado a aquel local para que después fueran a las manos de los necesitados.

Cada lote tenía indicado la parroquia ó asilo a que pertenecía. Ha habido prendas para todas las parroquias, Conferencia de San Vicente (señoras y caballeros), Hospital, Misericordia, Inclusa, Manicomio, Obispatos y Asilo de ancianos.

En el acto del reparto hemos visto a las dignísimas presidentas doña Teresa Malo, de la Olvera; doña Mercedes Boch, de Codorniu; doña Angela Cano, de Ayuso; doña Encarnación Spotorno, de Serwet; doña Pilar Estruga, de Sánchez Madruga; y señora condesa de Falcón.

Señoras de Hernández-Ros, Costa Farinas, viuda de Costa, Aguilar, Lacárcel, viuda de Meoro, Martínez Torres, Clementín, Ruiz Hidalgo, Dadero, Meseguer, Fontes Alemán, Tejera, viuda de Aguirre, Sánchez Aracel, viuda de Vienne, Terror, Clemente, Gascón, Real, Perez, Vienne y Mata.

Y en aquella noche memorable oía yo cantar: Esta noche es noche buena y no es noche de dormir: que está la Virgen de parto y a las doce ha de parir.

Y esta otra: Pastores venid, pastores llegad, que el ray de los cielos ha nacido ya.

Aquellas manifestaciones de entusiasmo, aquella alegría, la conmemoración de la fecha yo no la comprendí, pero se ensanchaba mi alma.

Pasó el tiempo. La historia del niño nacido en el estable de Belén, ya la pude comprender. Ya sabía todo el significado de la fecha memorable, ya me explicaba la Noche-Buena.

En esta noche nació aquel niño que se llamó Jesús y que no era otro que el hijo de Dios, el Redentor del mundo, el Salvador de los hombres, el amigo de los pobres, el predicador de una doctrina sublime. Por eso en tan hermosa esta noche, por eso me producía a mí aquella alegría infantil; por eso el 24 de Diciembre me causa un gozo intenso, algo así como una risueña esperanza.

La Noche-Buena, es la noche de los pobres. No se rían los excepcionales, porque les parezca mi afirmación una paradoja.

El día, pues, ha sido completo de regocijo para los necesitados, pues a los pobres han disfrutado de estos bienes, también ha llegado hasta los acogidos en los asilos benéficos prendas de las donadas por las nobles damas que alimentan sus almas de amor para con el prójimo que carece de alimento y de ropa.

Ehonorabuns a todos, desde la Junta de damas hasta el último que ha tenido intervención alguna en este acto, en el que la caridad se convertía, como muy bien decía una hermana de la caridad, en banderas de amor que había de cubrir más tarde, hechas prendas, los cuerpos de aquellos que carecían de medios para comprarse ropa.

Y aun se los figuraba poco. Una señora muy respetable decía: ¡Muchos se quedaran sin objetos! Nosotros quisieramos tener una fábrica completa para vestir a todo aquel que lo necesitara.

Coraciones como estas es lo que necesita el pueblo que a males pe nas puede vivir porque no tiene los medios suficientes para acudir a todas las atenciones del hogar.

RENGLONES BREVES

NOCHE-BUENA

Siempre ha tenido para mí la Noche Buena un encanto indefinible. Siempre que he mirado a las hojas del Almanaque y he visto el día 24 de Diciembre, he sentido mi corazón un gozo intenso, algo así como una risueña esperanza.

De niño, ansiaba ya la llegada de la Noche Buena, sin darme cuenta. La alegría que experimentaba, era la de verme en el hogar de mis padres, con toda la familia reunida, junto a una lumbre de grandes llamas, que daba al traste con el frío que sentía mi cuerpo de adolescente.

Oía hablar de que la Noche Buena era una fiesta muy grande, memorable. Me contaban, que allí en tiempos remotísimos y en un país que no era España, había nacido un niño muy bonito, que le pusieron por nombre Jesús. Ese niño vino al mundo en la mayor pobreza, nació sobre un pesebre. Su padre era un Santo y su madre era la Virgen.

Y en aquella noche memorable oía yo cantar:

Esta noche es noche buena y no es noche de dormir: que está la Virgen de parto y a las doce ha de parir.

Y esta otra:

Pastores venid, pastores llegad, que el ray de los cielos ha nacido ya.

Aquellas manifestaciones de entusiasmo, aquella alegría, la conmemoración de la fecha yo no la comprendí, pero se ensanchaba mi alma.

Pasó el tiempo. La historia del niño nacido en el estable de Belén, ya la pude comprender. Ya sabía todo el significado de la fecha memorable, ya me explicaba la Noche-Buena.

En esta noche nació aquel niño que se llamó Jesús y que no era otro que el hijo de Dios, el Redentor del mundo, el Salvador de los hombres, el amigo de los pobres, el predicador de una doctrina sublime. Por eso en tan hermosa esta noche, por eso me producía a mí aquella alegría infantil; por eso el 24 de Diciembre me causa un gozo intenso, algo así como una risueña esperanza.

La Noche-Buena, es la noche de los pobres. No se rían los excepcionales, porque les parezca mi afirmación una paradoja.

El día, pues, ha sido completo de regocijo para los necesitados, pues a los pobres han disfrutado de estos bienes, también ha llegado hasta los acogidos en los asilos benéficos prendas de las donadas por las nobles damas que alimentan sus almas de amor para con el prójimo que carece de alimento y de ropa.

Ehonorabuns a todos, desde la Junta de damas hasta el último que ha tenido intervención alguna en este acto, en el que la caridad se convertía, como muy bien decía una hermana de la caridad, en banderas de amor que había de cubrir más tarde, hechas prendas, los cuerpos de aquellos que carecían de medios para comprarse ropa.

ACTUALIDAD

El santo de la Reina

La Reina de España celebra su onomástico. En los edificios públicos ondea en señal de júbilo nuestro pabellón y penden de los balcones colgaduras con los colores nacionales.

Como en los hogares se celebra el santo de la madre, España entera, que es un solo hogar para el buen patriota, celebra el santo de su Soberana, que es con el Rey la representación de la Patria donde nacimos.

En estos actos no existen diferencias de regiones, ni somos los unos más ó menos que los otros para rendir el homenaje debido a la que a su excelencia belleza material une la gran belleza de las virtudes de su corazón, siempre dispuesto a ejercer el bien.

Doña Victoria es el ángel de la caridad bajo cuyas alas de amor duermen dulcemente los pobres que del apoyo de los poderosos necesitan, porque saben que de esa alma todo bondades, sola y únicamente pueden brotar flores hermosas que en el jardín del bien nacerán; para darlos al menesteroso convertidos en ropas y dinero que abriguen y alimenten su cuerpo.

Doña Victoria tiene la doble simpatía de su gentil figura y su nobleza de alma. A ella se debe la fundación de instituciones que no tienen otro fin que el de aliviar en cuanto se pueda el estado precario del que no tiene trabajo del que teniendo es tan exiguo que no alcanza para que medie coman sus hijos. La Soberana es el guardián de los pobres, el centinela bendito que cuida de la fortaleza donde descansan todos aquellos que les precisa extender la mano para que en ella depositen una moneda.

Ingrato y mal español sería el que negara que a nuestra Reina no le debe gratitud el pueblo. Por tanto, en estas fechas memorables, aun cuando, rendida y ahíta se halla con los cumplimientos palaciegos y aquellos otros de la



D. O. M.
EN SUFRAGIO DE LAS ALMAS
DEL EXCMO. SEÑOR

D. Ramón Magenis

DE SU ESPOSA, HIJOS E HIJAS POLITICAS
(C. E. P. DD.)

Se dirán misas hoy viernes 24, de siete á doce, de media en media hora, en la capilla de las Angustias de la iglesia parroquial de San Bartolomé

LA FAMILIA,

SUPLICA á sus amigos y personas piadosas asistan á alguno de dichos religiosos actos, por cuyo favor les anticipa las más expresivas gracias.

Murcia 24 de Diciembre de 1909.

Los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Granada, Obispo de Avila y nuestro venerable Prelado, han concedido 100, 80 y 40 días de indulgencia, en la forma acostumbrada.

nobleza española, el pueblo, el ignorado que ha obtenido ó puede obtener una gracia de aquellas instituciones en los que juega el principal papel Doña Victoria, debe elevar también su felicitación al Trono y pedir al Todopoderoso guarde por muchos años la vida de nuestra Reina.

El cronista, al dar un viva al Ángel de la Caridad, que en nuestra Soberana hizo su encarnación, se une al regocijo de los que festejan su onomástico y cuelga en su alma el pabellón de su respetuoso cariño en honor a la Madre de los Menesterosos.

Desde Mazarrón

(Por correo) Robo

En la casa de Demétrio Cano Lerdin, calle Barrio Nuevo, han robado un burro y cuatro gallinas.

En el Puerto de Mazarrón y en la casa de nuestro amigo don Javier Hernandez Izquierdo, han robado quinientas pesetas.

La guardia civil ha puesto á disposición del Juzgado varios individuos como presuntos autores de los referidos robos.

Carnet de modas

Los abrigos.—Sus características.— Los paletós.—Una tendencia higiénica.

Un abrigo elegante, que pueda ser llevado sobre todas las toillettes, y que además pueda formar parte de un vestido tailleur, es el abrigo ideal en estos tiempos, por lo práctico, confortable y económico. Este abrigo, que puede ser un paletó largo hasta no muchos centímetros del borde de la falda, con un no muy ancho cuello de moaré ó otra seda por el cuello, se confeccionará con cheviotte ó con un paño saetre del mismo género. Para las guarniciones no hay que pensar en los terciopelos, proscriptos de una manera absoluta en el adorno de los abrigos del actual invierno. Los gruesos botones forrados de seda, las trenzillas ó galones, y el moaré para los cuellos y vueltas, constituyen los principales factores del adorno de esas prendas invernales.

Si se tratara de un abrigo independiente, puede emplearse en la confección el homesprin, una fuerte carga, un paño ple ó de largo sedoso pelo. Es un ineludible detalle



D. O. M.
EN SUFRAGIO DE LAS ALMAS
DEL EXCMO. SEÑOR

D. Ramón Magenis

DE SU ESPOSA, HIJOS E HIJAS POLITICAS
(C. E. P. DD.)

Se dirán misas hoy viernes 24, de siete á doce, de media en media hora, en la capilla de las Angustias de la iglesia parroquial de San Bartolomé

LA FAMILIA,

SUPLICA á sus amigos y personas piadosas asistan á alguno de dichos religiosos actos, por cuyo favor les anticipa las más expresivas gracias.

Murcia 24 de Diciembre de 1909.

Los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Granada, Obispo de Avila y nuestro venerable Prelado, han concedido 100, 80 y 40 días de indulgencia, en la forma acostumbrada.

En general, los paletós de esta época son ajustados, largos y muy sobrios en adornos. Dibujan á menudo la silueta, imbriméndonos un sello de elegancia exquisita, y tienen la severa distinción del estilo saetre.

En los abrigos como en los cuellos, hoy me enboga en esta clase de abrigos cuyo borde se guarnece con un trenzilla ó con estrecha vuelta de seda.

Ya en el último verano se vieron con profusión en las más elegantes toillettes cuellos redondos que recordaban los que llevaron en el segundo Imperio; cuellos de bordado ó de encaje. Hoy mismo se ven muy pocas esas plegadillas de lienzo alrededor del cuello. En los círculos bien informados en materia de modas femeninas, se dice no solo que el alto cuello está en decadencia, sino también que en breve se verá el cuello completamente descubierto.

No hay nada que pueda igualar la gracia y belleza que ofrece á nuestra vista un cuello joven, fresco y bien modelado.

MME. ROBERT.
Paris, diciembre de 1909.

¡A SER MINISTROS!

Vacantes sin proveer

La embajada del Quirina y la Presidencia del Supremo

De «El Mundo.»
«Nosotros hemos tenido más fe en el señor Moret que la mayoría de sus correligionarios. Cuando éstos, antes de las elecciones municipales, auguraban la derrota del Gobierno en las principales capitales, como ha ocurrido, y la salida de D. Sigismundo del Gobierno, nosotros, aun estimando cierta la derrota, y espumamos al jefe del Gabinete a quisquilloso que abandonara por ello las funciones presidenciales. Al manifestar el Señor Moret de boca de reunir las actuales Cortes

creyeron los tuyos que abandonaría... en el Estado. Y a las gentes no les...

Pero, ¿es ésta la opción general?... No solo los liberales que van por...

No qué dicen, qué hacen los que disfrutaban puesto, es lo que nos conviene averiguar...

Realmente, han sido tres nombramientos bien acogidos por la generalidad de las gentes...

El Sr. Pérez Caballero había ya sido ministro Estado: era un joven sagaz, condecorado de lo que en el mundo pasa...

en el Estado. Y a las gentes no les pareció mal la designación de D. Segismundo Pérez Caballero...

Pero resulta que Martínez del Campo, Pérez Caballero y don Alberto no han provisto...

Acusa esto por parte de los tres señores que ayudan en su obra al señor Moret...

Y eso no puede ser; esa criterio suocapaceo de guardar las posiciones para no pasar...

El Sr. Pérez Caballero y Martínez del Campo tienen de su función de ministro...

En París se ha celebrado un mitin católico presidido por el arzobispo de París...

NAVIDAD 1909 REGALOS POSITIVOS CASA PEDRENO.-Murcia

DEL FERRÓL OTRO ROBO

Hace mucho tiempo que no se cometen robos en Murcia, pero ahora se ha tomado ya como de costumbre el que se cometen a diario.

En la calle de Santa Rosalía número 4, se ha cometido un robo que demuestra la audacia de los cacos...

Los ladrones penetraron en la casa rompiendo un cofre y revolviéndolo todo para averiguar donde estaba el dinero.

Cuando llegó el inquilino de dicha casa Mariano Suarez Gillo, se encontró toda la ropa esparcida...

Anote «Región de Levante» que tanto habló del señor Caballero, en te segundo triunfo, y por tranquilidad de todos...

El gobernador de Barcelona (Por telégrafo) 23.-A las 2'5 m.

En el expreso marcha a Barcelona el señor Suárez Inclán. Confía en convencer a Collazo para que retire su dimisión.

Las comisiones catalanas (Por telégrafo) 23.-A las 2'5 m.

Los comisionados catalanes, han estado esta mañana en la Presidencia, para despedirse del señor Moret.

Mañana marchan con dirección a Barcelona.

Consejo de ministros (Por telégrafo) 23.-A las 3'15 t.

A la hora de costumbre se ha celebrado en Palacio Consejo de ministros bajo la presidencia del Rey.

El señor Moret hizo el acostumbrado discurso resumen, tanto de asuntos interiores como de política internacional.

Se ocupó estensamente de la situación de Bélgica, con motivo del fallecimiento del Rey Leopoldo...

La combinación diplomática (Por telégrafo) 23.-A las 2'5 m.

El ministro de Estado señor Pérez Caballero ha desmentido en absoluto que piense hacer la combinación diplomática...

Terrible inundación (Por telégrafo) 23.-A las 3'15 t.

De Salamanca se reciben tristísimas noticias de la inundación ocasionada por el desbordamiento del río Agueda.

A consecuencia del desbordamiento en Ciudad Rodrigo se inundó el barrio del arrabal.

El alcalde ordenó desalojar de la barriada el personal y gran cantidad de ganado.

El cuadro es verdaderamente desconsolador. Ha comenzado la ruina de edificios, habiéndose derrumbado varias casas y una fábrica de harinas.

En los tejados de la iglesia quedaron tres personas que fueron salvadas.

La corriente se ha llevado 500 cabezas de ganado lanar y un pastor.

Esta noche no habrá alumbrado por estar en ruina la fábrica de luz eléctrica.

Se ha reunido la Junta de autoridades acordando disponer alojamiento para el vecindario.

Ha salido para los sitios inundados el jefe de la comandancia de la benemérita de la línea de Salamanca.

Más noticias del temporal (Por telégrafo) 23.-A las 2'5 m.

En la frontera ha quedado interrumpido el kilómetro 66 por un gran desprendimiento de piedras.

En el kilómetro 117 ha quedado interrumpido un tren por no poder hacer trasbordo.

En el kilómetro 72 hubo otro desprendimiento.

En Alba de Tormes hay gran pánico por el desbordamiento del río Tormes.

Se han tomado precauciones para evitar desgracias.

Noticias locales (Por telégrafo) 23.-A las 2'5 m.

Bifa en el Convento de Santa Catalina del Monte. El día 25 del actual, fiesta del Nacimiento del Señor...

Defunción. Ha fallecido a la avanzada edad de 61 años, la señora doña Vicenta Colindas Gil...

Mejoría. Dentro del delicado estado de su salud ha experimentado alguna mejoría en la enfermedad que viene padeciendo nuestro querido amigo don José Díaz Casou.

Adopción nocturna. Corresponde al turno «San José» celebrar su vigilia reglamentaria la noche de hoy viernes 24...

Club saurino. El domingo en la noche se inauguraron los nuevos salones del Club Bienvenida de Los Molinos.

Fallecimiento. Ha fallecido en La Unión la señora doña Concepción Azañ.

ENRIQUE RENARD DENTISTA. Jalderrona de la Barca, FRENTE A LA CRISTALERIA.

COGNAC OXIGENADO. Sres. hermanos, Jerez.

Estufa de desalfombrado. Día 22 de Diciembre. Carretera de Lorca: 5 habitaciones de 220 metros cúbicos...

TURRONES legítimos de Jijona a 4 pesetas kilo, se han recibido. GRESPO, Fr. acia, 40.

Manicomio. El señor gobernador ha ordenado el ingreso en el Manicomio de la presunta demente Josefa Ruelas Pérez...

AVISO de la FARMACIA CATALANA. Tiene existencia siempre reciente de YAGUÑA SUIZA...

Señalen los hurtos. La guardia civil de Santa Ana participa que le había sido hurtado una crecida cantidad de olivos...

LIQUIDACION ALHAJAS, relojes y efectos. Al contado y a plazos, VICTORIO, 44.

Pastores abusivos. Participa la guardia civil de Abadilla que ha sido denunciado Fulgencio Segura...

SE VENDEN. Almacén y oficina en la Navata de los rucos. Baños y Menajero, Juan Alegre.

Traslados. El agente de vigilancia don Alfonso Rujañe, ha sido destinado a prestar sus servicios a Lorca.

Estafas insensatas. Calificación por el gas. Gran economía en el consumo. DALLIER: Maraca, 1. Mesero Agüer.

Detenidos. Por hurto y estafa han sido detenidos en Cartagena Rafael Navarro y Jerónimo Durán.

Penado. Ha sido trasladado de esta cárcel a la de Cartagena el preso Juan Manasterre Montañor.

Recepción de armas. Los guardias de seguridad siguen recogiendo armas en crecida cantidad a individuos que las llevan sin licencia.

VISITAD LA EXPOSICION. Pastas propias de Pascua que expone el horno de la Fuensanta, Barrio Nuevo, 2.

Fallecimiento. Ha fallecido en La Unión la señora doña Concepción Azañ.

ENRIQUE RENARD DENTISTA. Jalderrona de la Barca, FRENTE A LA CRISTALERIA.

COGNAC OXIGENADO. Sres. hermanos, Jerez.

Rebo. Como presuntas autoras del robo de 265 pesetas a don Javier Hernández Izquierdo, han sido detenidas en Mazarrón las señoras Barrojo de Martínez García, María de Varro Padilla y Juan Andreu.

Agua sucia. Ha sido denunciada Francisco Martínez por arrojar agua sucia a la vía pública.

Pan falta. La guardia municipal ha recogido 25 libras de pan por estar faltas de peso.

Caridad

La demanda de los buenos y... La demanda de los buenos y...

Incendio

Comunión de Cartagena que... Comunión de Cartagena que...

El mejor de todos... El mejor de todos...

Contingente provincial

De orden del Sr. Presidente... De orden del Sr. Presidente...

Boletín Religioso

DIEMBRE 1909... VIERNES XXIV

Santas Herminia y Tarsila... Santas Herminia y Tarsila...

VELA Y ALUMBRADO

Día 24.—En San Pedro... Día 24.—En San Pedro...

Rumores de epísis

No es un periódico de oposición... No es un periódico de oposición...

Y relacionando esta abstención... Y relacionando esta abstención...

Consta, pues, que los ministros... Constata, pues, que los ministros...

Teatro Romea

Anoche se estrenó como... Anoche se estrenó como...

Por esto, «Baile de Reyes»... Por esto, «Baile de Reyes»...

La música puesta a esta zarzuela... La música puesta a esta zarzuela...

El maestro San Nicolás que... El maestro San Nicolás que...

La interpretación fué esmerada... La interpretación fué esmerada...

El general Marina

Los rumores que corrian referentes... Los rumores que corrian referentes...

Es muy bien acogido este pensamiento... Es muy bien acogido este pensamiento...

L'Allumoir Pyrophore

Es la novedad más grande del día... Es la novedad más grande del día...

VENTA EXCLUSIVA... BAZAR MURCIANO

El padre de un valiente

Hablando con el rey... Hablando con el rey...

El rey ha recibido en audiencia... El rey ha recibido en audiencia...

Rasero de doña Cristina

La reina Cristina estando en un bazar... La reina Cristina estando en un bazar...

Les invitó a que escogieran un recuerdo... Les invitó a que escogieran un recuerdo...

Lluvia copiosa

El temporal reinante en algunos puntos... El temporal reinante en algunos puntos...

Reina un tiempo resuelto... Reina un tiempo resuelto...

REGALOS

La reina Victoria ha recibido bonitos... La reina Victoria ha recibido bonitos...

Consejo de Ministros

Mañana tarde se celebrará Consejo... Mañana tarde se celebrará Consejo...

Siguen los comentarios

Continúan los comentarios sobre...

bre el movimiento que se nota en los prohombres... bre el movimiento que se nota en los prohombres...

Se hacen notar las frecuentes conferencias... Se hacen notar las frecuentes conferencias...

Conferencia

Han conferenciado los señores Pérez Caballero... Han conferenciado los señores Pérez Caballero...

¿Ha sido Gaona?

La prensa publica un relato en el cual se describe... La prensa publica un relato en el cual se describe...

El ascenso de Weyler

Se había dicho que con motivo del santo de la reina... Se había dicho que con motivo del santo de la reina...

LERROUX

Ha llegado a Madrid el diputado radical señor Lerroux... Ha llegado a Madrid el diputado radical señor Lerroux...

Espectáculos

Palacio Luminoso... J. MINUESA... Pabellón Oriental... H. GARCIA

Perfumería Francesa

Pablo A. Abellana... 4, Príncipe Alfonso, 4

Nueva casa de perfumería, guantes, cuellos, puños, etc... Nueva casa de perfumería, guantes, cuellos, puños, etc...



Relojería Moderna

En este establecimiento es donde podrá el público adquirir... En este establecimiento es donde podrá el público adquirir...

Unico depositario del gran reloj de alta precisión "THERMOL"

El Telégrafo

A la hora de entrar en máquina esta edición, no hemos recibido la última conferencia correspondiente a la misma.

La Noche-buena del marino

Ya la silueta del puerto se pierde en el horizonte; abajo braman las olas, arriba cierra la noche, noche hermosa, Noche buena venturosa en tierra firme...

Por el abismo sombrío que alrededor ruga fiero, hendiendo en crepadas olas cruza gallardo un velero con sus caprichosas luces...

Y entre tanto, sigue el barco veloz en su loca marcha, á través de las tinieblas sin saber lo que le aguarda.

En embargo en esta noche cuánto va fino ha encontrado en el fondo de ese abismo reposo para su alma!

ANTONIO SCONAVIO.

¡ALTO!

El Restaurador de la salud procedente de WASHINGTON NORTH AMERICA.

Urgentísimo

Recibidas nuevas remesas de vestidos última novedad, al precio de un ducado de TRÉS PESETAS un vestido. Hay también la clase de pesetas un vestido; y las de purpura de gran moda á 6, 8, 9, 10, 12, 14 y 15 pesetas corte.

BIBLIOTECA PATRIA.

CÉSAR LUJÁN

FELIPE MATHÉ

—Mi señorito, se empeñó Dolores en enseñar melas y no tuve más remedio que darle gusto. —Reyes y Luján estaban ya impacientes por fijar la fecha de la boda, que ya tenían concertada entre los dos y decidieron que don César hiciera la petición en toda regla.

fecto caballero que hará su felicidad, aunque abrigo el temor de que se le hará á V, muy molesto cargar con una suegra como yo, tan enfermiza. —Doña Soledad—replicó Luján—yo perdí á mi pobre madre siendo muy niño, si V. quiere reemplazarla me hará con ello un señalado favor. —Con toda mi alma, hijo mío; mientras viva, ya lo sabe V., será su segunda madre.

ma la cual entregarás á tu señorita firmada por tí. —Y no me meterá V.,—mi señorito—en algún pleito? —No seas simple que yo lo arreglaré todo. Don César y su primo Grijalba, fueron á Sevilla para comprar los regalos: el primero para los que habla de hacer á su prometida y el segundo, en nombre de Babanera y de Reyes para los que habian de dedicar al coronel. Todo marchaba á pedir de boca y ni la más ligera nubecilla empañaba el cielo de la dicha futura de Reyes y Luján, cosa rara en la vida, que siempre está llena de contratiempos: y precisamente tengo yo la seguridad de que alguno de mis lectores echará de menos en este relato, esos contrastes entre el bien y el mal, esa lucha constante de caracteres contrapuestos, esos detalles minuciosos con que se suelen poner de manifiesto las llagas sociales, la trama tendenciosa que trata de resolver de plano problemas de la conciencia, en una palabra, el estilo moderno del novelista.

No todo ha de ser malo y repulivo en este mundo; hay de todo y ya que se pade de manifiesto el mal, justo es también que se diga lo mismo de lo bueno y agradable que llega á nuestros oídos. Nada más fácil á la altura que se encuentra esta narración, que haber traído de nuevo á la escena á la Baronesa de Baudorm, á la pérdida Susana, que por espíritu de venganza contra Grijalba y Babanera y aun contra el mismo coronel Luján, hubiera hecho una de las suyas, dando lugar por ejemplo á un crimen pasional de los que ahora se estilan, cuyo desarrollo hubiera llenado muchas páginas y prestado al lector vivísimo interés, pero esto sería faltar á sabiendas á la verdad, pues la tal Susana no volvió de su destierro que yo sepa ni se ha sabido más de ella, porque sin duda á donde fué, le iría bien y no quiso volver y no es cosa de traerla á la fuerza para que todo lo echase á perder, pues si Dios no lo impide y como verá el curioso lector en el capítulo siguiente, Luján y Reyes se casarán muy tranquilamente: vaya si se casarán,

FABRICA DE ANISADOS, LICORES Y JARABES

JUAN BERNAL É HIJO---Palmar.

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes

Ver sus catálogos—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

VACUNA SUIZA

— DEL —

Instituto Vacunogeno de Félix Flück

— LAUSANNE —

La vacuna que ofrece todas las garantías por su oficina de preparación bacteriológica, clínica y sanitaria.

Cada tubo contiene una lanceta acero-niquelada para que su aplicación sea perfecta.

Envío siempre seguro.—La más económica.

Preces especiales para Médicos, Practicantes, Corporaciones, etc., etc.

DEPOSITO EXCLUSIVO: Farmacia Catalana

al lado de la Droguería de J. Ferrer S. en C.^a

Plaza de San Juan.—MURCIA

LA CASUALIDAD

asa para viajeros

de Francisco Pimentel

Cervantes, 2, MADRID

COMPANIA FRANCESA del Gramophone

Aparatos modernos y discos de novedad. Máquinas para coser y border.—Enseñanza gratis á domicilio. Máquina para hacer géneros de punto.—Enseñanza completa. Máquinas de escribir.—Camas de hierro y de madera. Muebles curvados y de todas clases. Accesorios, agujas, piezas sueltas y reparaciones de todas las máquinas.

Pablo Martinez. SAGASTA, 32, 34 Y 36, MURCIA

La Hidráulica Murciana

Gran fábrica de Máquinas Hidráulicas

Y ALMACEN DE CEMENTOS

Y toda clase de materiales de construcción de

JUAN BERNAL GONZALEZ

PALMAR.

Deposito: Llanera, ss. MURCIA

Completo y variado catálogo—Géneros garantizados.—Presentado en varias Exposiciones con Medalla de oro.

PLATA MENESES

Único depósito en la provincia

Bazar Murciano

AGUA DE COLONIA

La más rica en virtudes medicinales, la de perfume más agradable, y más barata, la más famosa, preferida por los inteligentes, es la de la marca H. & T. Warden's (Dos corazones)

Siendo el BAZAR MURCIANO el único depositario en Murcia es inútil pedirlo en ningún otro establecimiento de esta capital. En Cartagena también se expenden en la SUCURSAL DEL BAZAR MURCIANO. Es muy conveniente el tapón de metal con cuenta gotas que tienen las botellas: el precio es el siguiente:

1/4 litro, 2'25 ptas.—De 1/2 litro, 3'25 ptas.—De 1 litro, 5'50 pesetas

Brugarolas y Compañía

Gran fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Construcción de plazas, calles y cementos

DEPOSITO DE AZULEJOS

y demás materiales de construcción

Sociedad, núm. 10, MURCIA

Gran Hotel y Restaurant

DE JOSÉ BONACHE

Calle de la Cruz, 16, Madrid

Esta casa favorecida por el público en general y muy especialmente por los murcianos, ha mejorado las condiciones de la casa en cuanto á confort de las habitaciones de los huéspedes y ampliado su radio de acción, ocupando todos los pisos del amplio edificio.

Los papillajes desde cinco pesetas en adelante, según la habitación que se ocupa. También se sirve á la carta y por cubiertos al público fuera del establecimiento.

SERVICIOS

de la Compañía Trasatlántica

Línea de Filipinas

Trasvías anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Cornua, Vigo, Lisboa, Oporto, Cartagena, Valencia para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sea: 9 Enero, 6 Febrero, 6 Marzo, 4 Abril, 1.º y 29 Mayo, 26 Junio, 24 Julio, 21 Agosto, 18 Septiembre, 16 Octubre, 13 Noviembre y 11 Diciembre, directamente para Génova, Port-Said, Suaz, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 26 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre, haciendo las mismas escalas que á Manila hasta Barcelona, prolongando el viaje para Oporto, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 18 y de Oporto el 21, directamente para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Oporto y Santander. Se admite pasaje y carga para Oporto y Pasaje con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convenientes para embarcos de lujo.

Línea de Nueva-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 29 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 1.º de cada mes para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz; con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y condiciones directas.

También carga para Marsella y Oporto con transbordo en Oporto y para Guayana, Guayana Francesa y Trinidad con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1.º de Barcelona el 3.º de Málaga el 5.º y de Cádiz el 7.º, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1.º y de Montevideo el 2.º, directamente para Guayana, Oporto, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por transbordo en Oporto con los vapores de la línea de España.

Línea de Estuardos

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 1.º de Valencia el 13, de Alicante el 15, de Madrid el 23 de cada mes, directamente para Gijón, Santander, Huelva, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para que cuando se viaje de regreso, el día 1.º, saliendo de las escalas de Las Palmas, Huelva, Santander, Valparaíso y Barcelona.

Línea de Fernando Poo

Servicio trimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 26 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo; con escala en Las Palmas y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea. Regreso de Fernando Poo el 23 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que á la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz; Lunes, Miércoles y Viernes para Tánger, con extensión á los puertos de Argesiras y Gibraltar. Salidas de Tánger: Miércoles, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato amable, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias, precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Compañía puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La compañía hace rebajas de 20 por 100 á los fletes de determinados artículos con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras públicas de 14 de Abril 1904, publicadas en la Gaceta de 21 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la compañía, se encarga de trabajos en Ultramar: los muestrarios que se han entregado y de la colección de los artículos cuya venta como envases, desean hacer los exportadores.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Talleres Metalúrgicos, propiedad de D. MIGUEL ZAPATA

LA UNION. (Provincia de Murcia)

Maquinaria en general. Fundiciones de hierro y otros metales. Calderería general por los procedimientos modernos de aire comprimido y presión hidráulica. Especialidad en construcciones de puentes metálicos y material para Obras públicas.—Jacenas.—Armaduras de hierro.—Columnas y vigas armadas para construcción de edificios. Alquiler de trenes completos para fundaciones de puentes por aire comprimido y alquiler de trenes completos para agotamientos. Director: D. Antonio Bertrán Borrell, Ingeniero

Misture Broux para teñir el cabello y la barba

Deposito en Murcia y Cartagena

BAZAR MURCIANO

Agencia Martinez

Servicio en todos los trenes.

En Murcia: Calle de la Sociedad 13

Servicio de trenes entre Murcia, Cartagena, Alicante, Torrevieja y pueblos intermedios, combinaciones para Oiza, Calasparra, Valencia, Madrid y Barcelona.

Agencias

- En Alicante: D. Pascual Martínez, Isabel II, 5.
- En Huelva: D. Diego Macías, calle Desamparados, 12.
- En Crevillente: D. Antonio Davó, S. Antonio 21.
- En Alhambra: D. Pascual Serra, Plaza 6.
- En Almoradi: D. Francisco Bueno, Príncipe 8.
- En Rojales: D. Manuel Martínez, Cuarte 14.
- En Torrevieja: D. Antonio García, Rodas 15.
- En Callosa: D. José Belmonte, calle de Abajo, 8.
- En Orihuela: Sr. Mariano Muertes, Rocamar 8.
- En Murcia: D. Pascual Martínez, Sociedad 13.
- En Cartagena: D. José Gomez, San Francisco 1.
- En Valencia: Sr. Onuesa, calle del Lebe 3.
- En Barcelona: D. Enrique Valls, Paseo Colón 8.
- En Madrid: Sr. Justo y D. Manuel Bienes, Atocha 116.

Salidas de Murcia, Alicante y Torrevieja en todos los trenes. Regreso á estos puntos en todos los trenes.

Salidas de Murcia para Cartagena en el correo de la mañana, regreso para Murcia, línea de Alicante y Torrevieja, en el correo de la tarde. Los encargos de Cartagena para la línea de Alicante y Torrevieja, sólo esta Agencia los entrega el mismo día.

Sociedad General de Industria y Comercio
Villanueva, 11, Madrid

Capital: 25 millones de pesetas

FABRICAS EN Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona, Oporto y Lisboa

Gran Premio: Exposición Universal de Hieja 1905
Premio de honor Exposición de Industrias de Madrid, 1907.
Gran Premio: Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza, 1908.

Las más altas recompensas, PREMIOS QUÍMICOS Superiores.—Ácido de soda.—Sales de potasa.—Sulfato de sodio.—Sulfato de sosa.—Sulfato de amonio.—Sulfato de amonio.—Ácido sulfúrico anhidro.—Ácido sulfúrico oxalado.—Ácido nítrico.—Ácido nítrico.

Árboles para todos los cultivos y adecuados á todos los terrenos

LABORATORIOS para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

SERVICIO AERONÁUTICO importante para el empleo racional de abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo Sr. D. D. Luis Grandjeu

Aviso importante. Pedid á la Sociedad la Guía práctica especial para usar los productos de las tierras, y remitir ésta con anticipación para su análisis. No aceptar ántes de comprar ántes de recibir las listas.

DIRIGIDA Á LA SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

VILLANUEVA, 11, MADRID

Dirección postal: Apartado núm. 840.
Dirección telefónica: 8400.— MADRID

BAZAR MURCIANO

EN MURCIA: Platería 66 y 68.

SUCURSAL EN CARTAGENA: Calle Mayer, número 33

CENTRO VITICOLA MURCIANO de Francisco Tortosa y Tortosa EN LA VOZ-NEGRA (ALCANTARILLA)

Grandes viveros y plantaciones de cepas americanas de las mejores variedades que solucionan la re-constitución de los viñedos en los terrenos más difíciles. Grandes existencias en almendros, algarrobos, naranjos, albaricoqueros y demás árboles frutales y forestales con gran rebajade precios.